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Praha - Vysoké školy mají čím dál propracovanější metody, jak odhalit plagiáty. Ale těžko si poradí s tím, pokud jim
někdo přinese práci, kterou za něj prostě napsal někdo jiný. Šance, že školy takový podvod odhalí, se paradoxně
zvyšuje s rozsahem práce – zatímco seminární práci student vypracovává sám, u bakalářské nebo diplomové už
je nutná spolupráce s vyučujícími. Za práci, která je sice originální, ale nepsal ji student, samozřejmě hrozí stejné
tresty jako za tu opsanou. „Podvodné plnění studijních povinností může být důvod k zahájení disciplinárního řízení,
což může vést i k vyloučení ze studia. Disciplinárních řízení kvůli plagiátorství u nás proběhlo už několik,“ popsala
děkanka pedagogické fakulty Univerzity Karlovy Radka Wildová.
Stejně postupují i jinde. MF DNES oslovila více než deset fakult několika předních vysokých škol. Se stejným výsledkem.
Na plagiáty prací vesměs všude narazili, nikdy však neodhalili práci, kterou za studenta napsal někdo jiný.
„Firma, která provozuje takto nemravnou činnost za úplatu, bude alespoň profesionální v tom smyslu, že vyrobí původní
práce, nikoliv plagiáty. Rozeznat, zdali práci vytvořila firma, nebo student, je obtížné. Oponent to nemusí rozpoznat
vůbec,“ uvedla možný důvod například Tereza Fojtová, mluvčí brněnské Masarykovy univerzity.
Opsal jsi to, tak vypadni!
Za opsanou práci už v Brně v minulosti dva studenty vyloučili. „Plagiáty identifikuje náš univerzitní informační systém v
rámci kontroly, kterou musí provést každý vedoucí práce, nebo na ně upozorní některý z vyučujících,“ vysvětluje Tereza
Fojtová. Právě na kontrolu vedoucích prací vysoké školy většiny spoléhají, protože zatímco seminárku student píše sám
amívá pár stran, bakalářské či diplomové práce by měly vznikat za součinnosti studenta a vedoucího práce – statě jsou
například konzultovány už v době, kdy na nich student pracuje. Navíc, s podvody to zkoušejí studenti i tady. „Loni v říjnu
bylo plagiátorství bakalářské práce důvodem k vyloučení ze studia studentkypedagogické fakulty,“ uvedla prorektorka
ústecké Univerzity Jana Evangelisty Purkyně Alena Chvátalová.
Problém však může být i v tom, že některé školy, zvláště ty soukromé vysoké, mají, jak už psala MF DNES v minulosti,
na podobné práce nižší nároky. U seminárních prací tam občas projde něco, co by na jiné škole neprošlo, ty bakalářské
se například obejdou bez častých konzultací.


